



ВПЕРЕД, НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 75

27 мая 1943 г., четверг

№ 75

ЗАПОМНИ, БОЕЦ, И ДРУГУ ПОВЕДАЙ: БДИТЕЛЬНОСТЬ—ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПОБЕДЫ!

ВОИН! БУДЬ ВСЕГДА БДИТЕЛЕН!

Боевая бдительность — одно из важнейших условий нашей победы над врагом. Образцово нести караульную службу, тщательно инструктировать постовых, проверять несение караульной службы, пресекать болтовню, перешептывания — важная задача каждого воина нашего подразделения.

Так и обстоит дело в подразделении, где командиром т. Паршин. Там всегда имеется дежурный. Он проверяет знания несущих караульную службу. Проводятся проверки выполнения часовыми своей священной обязанности — охраны народного достояния, входа и выхода у подразделения.

Гвардейцы т.т. Беззубов, Вихарев, Сироткин и другие и на боевом рубеже и где бы они ни находились показывают образцы воинской бдительности, о которую разбиваются любые махинации подлого врага. В этом подразделении не теряют людей с длинными языками, памятуя, что болтун — находка для врага.

Боевая бдительность — это прежде всего готовность гвардейца в любой момент драться с врагом, не быть захваченным врасплох.

Боевая бдительность — это образцовое состояние оружия. И каждый командир обязан тщательно проверять заботу своих подчиненных об оружии.

Ни один посторонний, не имеющий отношения к подразделению, не должен и не может бродить вблизи этого подразделения, не будучи остановленным.

Зоркая боевая бдительность каждого гвардейца — это признак большой воинской культуры, дисциплинированности и организованности.

Бойцы, командиры и политработники! Выше боевую бдительность, крепче дисциплину и организованность в наших рядах.

Наша боевая бдительность должна быть повседневной, ежечасной. Задача коммунистов и комсомольцев — неустанно воспитывать в массе бойцов острую военную бдительность. Это будет одним из важных мероприятий в деле выполнения приказа № 195 товарища Сталина.



Боевая учеба ваших гвардейцев. Метание противотанковой гранаты.

ВЫПОЛНЯЕМ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

В нашем подразделении проводится большая работа по глубокому изучению и проведению в жизнь приказа № 195 товарища Сталина.

В отделениях лучших младших командиров: гвардии сержантов Куанецова, Кошелева, Ильина, гвардии младшего сержанта Бабаева и гвардии старшего сержанта Алексева сейчас созданы все условия для того, чтобы упорно и настойчиво овладеть военным делом. Землянки для жилья бойцов и командиров, а также места для учебных стрельб, практических занятий оборудованы очень хорошо. Заходишь и не хочется уходить. Над мшистыми землянками — красиво оформленные надписи: «Красной Армии — слава!», «Тот, кто волею по уставу, тот победит врага и завоеует славу!».

В землянках для отдыха бойцов оборудованы соломенные маты, пол посыпан песком, для командиров — отдельные постели, столы для еды и работы, обо-

рудованы ширинки для винтовок. Во всем видна заботливая рука младших командиров, в короткие сроки организовавших хорошие условия для работы и отдыха бойцов.

Большую помощь мне, как командиру, оказывают партийная организация — отсек партбюро гвардии сержант Ильин и комсомольская организация — отсек бюро ВЛКСМ гвардии сержант Малиновский.

Коммунисты и комсомольцы шли впереди в строительстве кухни, бань, дезкамер, кофодиев и в создании условий для занятий по боевой подготовке. Все это дает нам возможность полностью загрузить фронтальной работой боевой работой.

Мы приложим все свои силы, все свое волюнское мастерство, чтобы с честью выполнить приказ № 195 товарища Сталина.

Д. РАХМАТУЛАЕВ.

БДИТЕЛЬНОСТЬ БОЙЦА ЧИЧЕНКОВА

Наш рубеж проходил лесной поляной. На холме впереди — боевое охранение. Вместе с другими был в нем гвардеец красноармеец Константин Чиченков.

— Смотрите за врагом в оба! — наказывал им командир. — От вашей бдительности зависит крепость рубежа.

Чиченков лежал у пулемета на левом фланге, тщательно замаскировавшись травой и ветками.

Ночь была лунная. Длинные тени кустов тянулись к наблюдателю. Изредка в тишину вривался перестук пулеметов. Чиченкова клонило ко сну. Но он помнил: обманчива фронтовая тишина, а враг — коварен. Помнил и слова командира.

Вскоре его слух поймал легкий шорох кустарника, а затем — приглушенный немецкий разговор.

Гвардеец дал сигнал командиру и приготовился к бою. И когда 10 гитлеровцев, очевидно разведчиков, выпрыгнули на поляну в нескольких метрах от него, он ударил по ним из пулемета. Ни один вражеский разведчик больше не поднялся с земли.

Так бдительный наблюдатель — гвардеец Чиченков покончил с незадачливыми фрицами.

А в другой раз, воспользовавшись темнотой, через нашу оборону пытался пробраться немецкий лазутчик. Но и ему не удалось проскользнуть мимо бдительного воина — Константина Чиченкова. Враг был уничтожен.

— На посту, — говорит Чиченков, — будь зорек и чуток. Гляди, как воруют, в оба! И тогда никакой враг тебя не обманет.

Наш вывод гордится Константином Чиченковым. У него молодые бойцы учатся бдительности.

Гвардии сержант
В. МЕДВЕДЕВ.

Из зимних боев нашего подразделения. Гвардейцы-танкисты высаживают десант автоматчиков.

Смотри в оба!

Дисциплина укрепляет бдительность

Где нет железной дисциплины, там нет и настоящей боевой бдительности. Это отлично понимают бойцы и командиры нашего подразделения.

Однажды красноармеец Лизнев, находясь на посту, сел в кабину стоявшей рядом автомашины. Ясно, что отсюда он не мог, как следует, просматривать охраняемый участок. Лизнев нарушил Устав гарни-

зонной службы, забыл о бдительности.

Командир отделения гвардии старший сержант Стулов наложил на Лизнева строгое взыскание. Партобком строго осудило его проступок.

Вскоре он стал одним из лучших бойцов в подразделении по несению гарнизонной службы.

Гвардии старшина
Н. СДОБНОВ.

Случай на складе

Не так давно в наш склад боеприпасов, находившийся поблизости от передовой, попала вражеская мина. Загорелись коробки с дополнительными запасами. Пламя начало охватывать ящики с боеприпасами. Казалось, взрыв склада — неминуем.

Увидев это, гвардии старши-

на Терехов, рискуя жизнью, бросился тушить пожар. Вместе с ефрейтором Огарковым он оттащил в сторону ящики и засыпал песком пылавшие коробки с дополнительными зарядами.

За проявленную бдительность и бесстрашие гвардии старшина Терехов награжден медалью «За отвагу».

Гвардии сержант
М. СОРОКИН.

Однажды ночью

Мое отделение занимало оборону. Каждый боец знал свое место и обязанности. Посты я расставлял сам, строго следил за несением боевой вахты. Ночью мы внимательно прислушивались к каждому звуку, часто простреливали подходы к своим позициям.

Однажды ночью, впереди своего окна я услышал подозрительный шорох. Решил выпустить очередь из пулемета. В ответ послышалось дикое вопли. Бойцы поддержали меня огнем автоматов и винтовок. Так, во время обнаружения врага, мы не подпустили его к своему убежищу.

Гвардии сержант
Абдылда ТУНГУШБАЕВ.

Хорошо несут гарнизонную службу

В подразделении гвардии старшего лейтенанта Смирнова хорошо поставлена гарнизонная служба. Каждый день здесь проводится инструктаж бойцов, выделенных для охраны оружия, имущества и территории. Своевременно производится смена и проверка постов.

Особенно бдительно выполняют обязанности караульных красноармейцы т. т. Фатхутдинов и Зверев. На днях они задержали в расположении подразделения бойца, не имеющего никаких документов, и доставили его к своему командиру.

За добросовестное несение гарнизонной службы т. т. Фатхутдинов и Зверев получили благодарность.

Гвардии сержант
А. МАМАКИН.



На охране склада трофейного имущества.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 26 мая

В течение 26 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-восточнее Новороссийска наши артиллеристы уничтожили 2 немецких противотанковых орудия, 3 миномета,

разбили 7 автомашин и повозок с грузами. В низовьях Кубани противник слякото до двух батальонов пехоты атаковал позиции И-ской части. В результате ожесточенного боя наши бойцы отбросили противника и нанесли ему тяжелые потери.

ЗА РУБЕЖОМ

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 26 мая. В ночь на 26 мая в операциях над Германией участвовало около 600 английских бомбардировщиков. Главным объектом атак был Дюссельдорф. На свои базы не вернулось 27 бомбардировщиков. Полагают, что бомбардировку Дюссельдорфа можно сравнить по своей силе с налетом на Дортмунд.

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая. По сообщению радиовещательной компании «Колумбия», после налета

английской авиации на Дортмунд в городе осталось без крова по меньшей мере 37 тысяч человек.

ЛОНДОН, 26 мая. В Средиземноморском бассейне авиация союзников продолжала в ночь на 26 мая и вчера массированные налеты на Сицилию, Сардинию и Пантеллерию.

Английские истребители дальнего радиуса действия атаковали базу гидросамолетов в Плавезе — на западном побережье Греции.

Рост недовольства в Германии

СТОКГОЛЬМ, 26 мая. Гитлеровская печать встревожена распространением в Германии поразительных настроений и всевозможных слухов, наносящих ущерб обороне Германии. Газеты жалуются на то, что в Германии встречается немало людей, у которых язык не унимается ни на минуту. Эти «предатели и саботажники», как именует одна из газет немцев, «распространяющих тревогу и недовольство», не хотят считаться с тем фактом, что Германия вынуждена приносить величайшие жертвы.

Фашистская печать требует,

чтобы соответствующие немецкие органы «поскорее вычленили шестую и саботажников».

Одновременно гитлеровские газеты признают угрожающим рост числа бездомных в Германии. Так, «Данцигер Форпостен» пишет, что в результате бомбардировок жилищные отделы «завалены заявлениями о предоставлении жилой площади». По словам газеты большинство этих заявлений остается без последствий, так как квартир нет. Газета пинично советует бездомным утешиться тем, что все равно «ничего не поделаешь».

Восстание испанских моряков в Эль Ферроле

ЛОНДОН, 24 мая. Газета «Санди Экспресс» сообщает, что в испанских кругах в Лондоне получены сведения о восстании военных моряков в испанской военно-морской базе Эль Ферроль. Испанские моряки, бежавшие в Португалию, рассказывают, что в-двух произошла оружейная перестрелка между береговой батареей порта Эль Ферроль и некоторыми военными кораблями, которые были захвачены восставшими моряками.

Сообщают, что недовольство среди моряков началось в Эль Ферроле еще в начале мая, когда генерал Франко неожиданно

приказал флоту выйти в море якобы для производства практической стрельбы, но при этом большому числу моряков было приказано ехать на Баларские острова. Команды кораблей, полагая, что их хотят использовать для эвакуации войск стран оси из Туниса, отказались повиноваться. Некоторые команды разоружили офицеров и захватили корабли. Эти корабли были обстреляны береговыми батареями и некоторые из них потоплены. Другие корабли вели ответный артиллерийский обстрел батареи.

ИЗ БОЕВЫХ ТРАДИЦИЙ НАШЕГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

Евгений Худяков

холодный декабрьский день танкисты выстроились на лесной полянке. Гордые и возбужденные, сегодня они слушали приказ о награждении отличившихся в последнем бою. Командир громко и четко называл имена героев. Многие из них стояли тут же, в строю.

Когда командир дошел до имени отважного комсомольца, его голос надломился и он тихо произнес:

— С нами нет сегодня Евгения Худякова. Он награжден орденом... Но мы отомстим за его смерть! Не правда ли, товарищи? Лица гвардейцев стали суровые и печальные. У некоторых баскнули на глазах слезы. Командир снял ушанку и весь строй обнажил головы. На минуту воцарилась мертвая тишина. Казалось, прислушайся — и ты

услышишь единое биение сердец, переполненных горечью и гневом; казалось, загляни в исподвижные глаза гвардейцев — и ты увидишь в них светлую, бесконечную память о дорогом и незабываемом друге.

И в эту минуту клятвенной солдатской тишины лучезарным видением промелькнула перед строем короткая, боевая жизнь молодого танкиста.

Двадцатилетний Евгений Худяков, как и многие его сверстники, ушел на фронт в первые дни войны. Он был стрелком, артиллеристом, водителем трактора.

В тихий июньский день он пришел к танкистам и заявил: — На Урале я работал трактористом, а теперь хочу воевать на танке.

Командир роты Николай Рутков шутливо заметил:

— У нас еще повоеешь на тракторе.

И действительно, Худякову

не дали сразу боевой машины. Более двух месяцев он перевозил на тягаче боеприпасы, технику и горючее, а в свободные часы пропадал у танкистов.

В сентябре подразделение вело ожесточенные бои. Евгений не стерпел и решил снова обратиться к командиру:

— Когда же, наконец, я не буду трактористом?

Рутков ответил: — Помоги вытянуть подбитый танк и ты будешь на нем учиться...

Трое суток напролет Евгений Худяков и Василий Бардаков под руководством своего командира ремонтировали танк. С разбитой башней и лобовой частью, с поврежденной гусеницей и правым бортом, он стоял на краю вражеской обороны. Немецки не было ни одного автомата и пушки; они всецело старались иномашать ее возвращению к нам.

Но бесстрашные советские воины делали свое дело. На четвертые сутки танк ожил. Боевые друзья на глазах у гитлеровцев увели его в тыл.

За проявленное мужество и героический труд оба комсомольца-танкиста были награждены медалями «За отвагу».

После нескольких месяцев

активной обороны, гвардейцам предстояло провести разведку боем. Серьезная боевая задача была поставлена и танкистам. Они должны были внезапно прорваться к переднему краю немецкой обороны, высадить десант автоматчиков и захватить «злыма».

Несколько танков было выделено на эту операцию.

В ночь под пятое декабря Николай Рутков обрадовал Худякова:

— Ну, Женя, завтра ты с нами будешь воевать на танке.

— Не подведу! Честное гвардейское, — обрадовано воскликнул он и побежал готовить машину.

С наступлением сумерок танкисты скрытно вышли на исходные позиции. Танки искусно замаскировали в стогах сена, которые готовили в течение пяти дней. А в четыре утра ринулись на врага.

Первым вышел к траншеям и дотам противника танк гвардии старшины Фисенко, на котором механиком-водителем был Евгений Худяков. Его широкая, приземистая машина топтала звериные лапы и вела губительный огонь по убегающим немцам.

Когда гвардейцы, успешно выполнив боевую задачу, вернулись на свой рубеж, среди них не оказалось танкистов Фисенко и Худякова. В подбитом танке они

остались на краю вражеской обороны.

Товарищи видели, как немцы неоднократно окружали советский танк и как советские танкисты сметали их с земли снарядами и пулями. Товарищи видели, как старшина Фисенко выскочил с гранатой из машины и как ужал вперед лицом, скошенный пулеметной очередью. Товарищи видели все, но бес- силны были помочь героям.

Оставшись один, Евгений Худяков не лишился мужества и стоял насмерть. Товарищи видели его меткие очереди из пулемета, одиночные выстрелы и, наконец, блядь, похожий на мраморный памятник, столб дыма... Гвардеец предпочел героическую смерть победителя, воспламенив фиксированный штур.

Мы не слышали последних слов Евгения Худякова. Но мы твердо знаем, что эти слова были переполнены святой любовью к родине и безграничной ненавистью к немецким захватчикам! ... Евгений Худяков посмертно награжден орденом Отечественной войны II степени.

Гвардии капитан
В. ЕРМАКОВ.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.